

关注每一个孩子,不放弃一个学生

访郑州新东中学校长杨凯年



这是一所年轻的中学。

“成功教育”“赏识教育”是他们推崇的教育理念;“关注每一个孩子,不放弃一个学生”是他们的教育原则;“育人为本、和谐发展,面向全体、因材施教”是对素质教育的诠释;“办一所受人尊敬的学校”是他们的理想;“科研兴校、争创名校”是他们奋斗的目标。

在该校建校八年校庆之际,记者走进郑州新东中学(原十一中北校)。校长杨凯年对该校的教学特色、教育理念以及办学模式进行了详细的解读。
晚报记者 吴幸歌 郭新永

教学特色 小班教学、体验教育、心理教育

郑州新东中学是2000年由省教育厅批准的一所全日制封闭式完全中学。建校8年来,该校一直秉承十一中严谨治校的优良传统,赢得了社会各界的赞誉。目前,该校已成为郑州市学校教育“低进高出、高进优出”的典范,学校连续三年荣获市教育局“高中教育教学先进单位”“初中教育教学先进单位”,步入重点中学行列。

是什么原因使该校后来者居上?

杨凯年介绍,为避免大班教育的弊病,该校

从建校之初就实行小班教学制,每班30多人,保证老师对每个学生关注到位。为避开乏味无效的说教式教育,学校还积极开展体验教育和习惯养成教育。每年春季,组织师生拉练野炊,高中步行40公里,初中步行30公里,锻炼学生意志,提高学生生活能力。每年秋季,组织师生到北京、上海、西安等地名校参观,开阔学生视野、激发学习动机。每年寒暑假还组织学生参加社会实践,让学生了解社会、了解父母的辛劳,增加责任感。

“在2006年郑州市中招、高招成绩评比中,我校中招参加119人,省示范高中上线率为33%,市示范高中上线率58%,高考参加128人,本科上线率36%,一专上线率66%,高校录取率达96.4%。”杨凯年说,正是源于这些教学特色,该校的升学率年年上升。目前,他们的学生遍布清华大学、中国传媒大学、山东科技大学、成都理工大学、陕西师范大学、哈尔滨理工大学等重点学府。

教育原则 关注每一个孩子,不放弃一个学生

“科研兴校、争创名校”是郑州新东中学的奋斗目标。

该校从建校之初就将“关注每一个孩子,不放弃一个学生”作为他们的教育理念。杨凯年介绍,这是郑州十一中优良传统的一脉相承,即使生源发生了变化,他们也一直在坚守,

“现在,这十四个字不仅是新东中学的教育理念,更是教育原则。”

杨凯年说,每一个孩子对于学校来说可能只是千分之一,但是对于一个家庭或其个人来说却都是百分之百,每个孩子都寄托了父母的无尽期望。每个学生都有他们的特长,都是一个

潜力巨大的宝藏。因此,无论作为老师还是家长,都应该用积极期待的眼光对待他们,发现他们的闪光点欣赏他们,这样才能开发宝藏。

“每一个孩子的前途都是无限量的,牛顿、爱迪生也曾经是一些人眼中的差生,因此,我们要关注每一个孩子,不放弃一个学生。”杨凯年说。

办学模式 坚持民主、开放办学

“教育要面向现代化、面向世界、面向未来,就必须牢固树立开放意识,坚持民主、开放办学。”采访中杨凯年反复向我们强调。

她是这样说的,新东中学也是这样做的。该校从建校初就坚持民主、开放办学的办学模式,十分重视学校、家庭、社会三大教育支柱的结合。

为强化学校的教育教学常规管理,提高社会、家长对教育工作的满意程度,学校定期举办“社会开放周活动”,开放周期间学校邀请市教研室和兄弟学校的同行走进教室、宿舍认真听课、评课。邀请家长走进校园,走进教室,了解学校的课堂教学,了解孩子的在校表现。

在坚持开放办学的基础上,学校还经常邀请教育专家周弘、欧阳维建、陈忠联、大杨、李绪坤、李阳等为家长作报告,提高家长教育水平,帮助家长掌握教育孩子的金钥匙。

“今年秋天,我们将引进北大科技园教育中心的科研成果,进一步提升我校的教育教学水平。学校迁至郑汴路后,将与原郑州国栋学校强强合作,增设小学部,学校规模扩大为小学、初中、高中三个部。”杨凯年说,这一切都预示着新东中学的明天将更加辉煌。

咨询电话:66512310(招生办)
66530350(新初一招生办)

走近国家级重点学校郑州商贸外语学校系列报道十一:

澳洲 TAFE 留学 让中、高考不再是独木桥

高考的成败与否,已经被视为“改变一生命运,定成败、论英雄”的唯一标准。然而,越来越庞大的高考大军、稳定的高校录取率、巨大的就业压力……让很多考生已经感觉到要透不过气来。一些家长在给孩子设计人生时都这样说:如果能考上理想的高校和专业,就不一定要出国留学了;如果考不上,那就出国留学,这样既减轻了走独木桥的压力,也增强了留学回国就业的竞争力。“留学成了很多学生高考后的退路。”记者在走访郑州很多留学机构的留学顾问时他们这样表示。

晚报记者 张国庆

澳洲 TAFE 留学,为初高中生创造留学最佳途径

据郑州市商贸外语学校国际部的留学专家介绍,澳大利亚的 TAFE (Technical and Further Education) 的全称是技术和继续教育,是澳大利亚的一种独特的职业教育体系。它明确提出把学历教育与岗位培训联系起来,采用重在实用的教育培训方式,专门从事技术人员的学历教育,其课程将澳洲大学一、二年级的学习内容相结合,学生毕业可取得澳洲高等职业

教育学历,相当于中国的大专毕业证书。该学历得到了中国政府的认可,取得该学历的学生如果回国就业可在国家留学服务中心取得大专学历认定书。目前,因学习时间短、费用低、性价比更高的特点,澳洲本国的学生高中毕业之后选择进 TAFE 学院学习的人数大大超过了申请大学学生的数量。

为拓展学生升学就业途径,使已在就读

的学生也能通过合作渠道实现留学澳洲的理想,郑州市商贸外语学校国际部将在校内面向各年级学生开办业余雅思课程训练班,帮助已在校的学生通过中外合作办学的升学渠道,获得国外大学及高等职业技术学院的录取通知书,并选择最佳途径,节省时间和费用,实现留学澳洲、就业、升学、移民一体化的“人生规划”。

郑州商贸外语学校,致力初、高中生留澳服务

创办于1979年的郑州商贸外语学校是国家公立经典名校。1998年河南省教育厅批准郑州市商贸外语学校与国外联合成立中外合作办学机构,与澳大利亚巴拉瑞特等高校合作,为澳大利亚高级职业技术课程(TAFE)特别设计了链接课程。它以澳大利亚就业为目的,为就学于职业技术课程的学子提供一条快捷稳妥的出国学习、就业的通道。

先进的教学理念:学校本着“始于高分,止于无限”的思想,强化英语基础,扩充词汇量,激发学生无限的潜能,使学生不仅能够通过雅思签证分数,更能达到很高的英语水平。

严谨的课程设置:针对富有特色的 TAFE 教育,郑州市商贸外语学校邀请澳洲专家担任教学督导,开设与之紧密相连的课程,国际商务专业雅思课程具有以下特点:衔接连贯、目标明

确、实用性强、语言环境浓厚。

优秀的师资队伍:郑州市商贸外语学校作为河南省第一批具有中外合作办学资质的公办学校,在职英语教师十余人,经验丰富,学校常年聘有外籍教师担任教学工作 and 教学督导工作,今年郑州市商贸外语学校又聘请澳洲教学督导负责雅思课程设置和日常教学工作,聘请多位省内著名雅思专业教师。

咨询报名电话:
0371-67980191
13383838345
地址:郑州市化工路44号
详情请登录:www.zzsmwy.com
乘车路线:市内可乘24、31、45、56、68、71、76、127、215、315、728路公交车到化工路瑞达路站下车即到

特别提醒

7月26日、8月9日、23日上午10点在郑州市商贸外语学校举办“招生说明会”,欢迎家长、学生预约参加。该校的系列报道将于每周二的《第一教育》、周五的《第一校园》进行跟踪解读,敬请关注。